

民革江苏省委定点扶贫工作简讯

第3期（总第3期）

民革江苏省委定点扶贫工作领导小组办公室

2019年3月11日

目 录

1. 苏北人民医院与纳雍县人民医院就医护人员进修达成共识..... 1
2. 民革南京市委召开纳雍县硐口村对口扶贫第一次工作会议..... 1
3. 民革无锡市委就纳雍县乐咪营村对口扶贫开展专项工作部署..... 3
4. 民革常州市委召开会议研究扶贫事宜 发起爱心捐助倡议..... 4
5. 民革苏州市委召开纳雍县猪场乡弯子村定点扶贫工作座谈会..... 5
6. 民革淮安市委召开会议 专题研究纳雍县精准扶贫工作..... 6
7. 民革江苏省直工委召开纳雍定点扶贫工作座谈会... 7

苏北人民医院与纳雍县人民医院 就医护人员进修达成共识

近日，经民革扬州市委协调，苏北人民医院与纳雍县人民医院就纳雍县人民医院选派中层管理人员、后备学科带头人、骨干医师到苏北人民医院进修学习的形式、人员及时间安排等达成共识。计划用 3-5 年时间安排 79 人分 17 批次到苏北人民医院进修学习。

据悉，首批 5 名进修医师已于 3 月 1 日抵达苏北人民医院接受骨科、急诊医学、疼痛以及神经介入等专业培训。

民革南京市委召开纳雍县硐口村 对口扶贫第一次工作会议

2 月 28 日下午，民革南京市委召开纳雍县硐口村对口扶贫工作推进会。民革江苏省委主委、民革南京市委主委陈星莺，民革南京市委专职副主委王真理参加会议，扶贫工作小组成员、基层组织负责人和部分南京民革企业家到会，会议由民革南京市委秘书长张慰全主持。

会议共同学习了民革中央、省委关于对口扶贫的有关文

件精神。王真理副主委通报了在硃口村调研的具体情况，带领与会人员认真分析扶贫项目，对如何落实南京民革对口帮扶纳雍县硃口村项目进行了讨论。他指出，民革党员要树立责任意识，强化担当精神，充分发挥自己优势，挖掘资源，为扶贫工作献策献力，并尽快启动幼儿园翻新、村委会修缮和医疗援助等项目。民革南京市委委员、企业家刘巧琴向与会人员交流了在安顺调研扶贫、黔货出山的心得体会。

陈星莺主委着重强调了扶贫工作的重要性和意义，并提出四点要求：一是民革党员要提高政治站位和政治觉悟，积极站在扶贫第一线，勇敢接受对党派的考验，深刻体会中国特色社会主义制度设计的优势和参政党存在的意义。二是精准施策，点面结合，长短线结合，“出得来”和“走进去”结合，从不同层面开展扶贫工作，重点在扶智扶志上下功夫，培育硃口村脱贫的内生动力。三是确保扶贫的可持续性，主动造血，探索发展符合当地实际的扶贫项目，实现扶贫产业的长远发展。四是对时对标对表，尽快形成工作方案，明确时间节点、落实项目计划，细化扶贫内容，认真总结经验，确保南京民革对口扶贫工作走在全省民革前列。

会议还对《民革南京市企业家联谊会章程》（讨论稿）进行了充分讨论，形成一致意见。

民革无锡市委就纳雍县乐咪营村 对口扶贫开展专项工作部署

3月1日，民革无锡市委在2019新春年会上就纳雍县乐咪营村对口扶贫工作开展了专项部署。

民革无锡市委主委张丽霞对纳雍县乐咪营村定点帮扶工作进行了动员，向党员和基层组织发出倡议，倡议大家积极参与投入到这次精准扶贫帮困工作中来，为打赢猪场乡乐咪营村脱贫攻坚战作出贡献。

民革无锡市委专职副主委兼秘书长王晋宣读了纳雍扶贫帮困工作倡议书，民革无锡市委办公室副主任李卫家就上级对于精准扶贫的要求和对口帮扶乡村作具体情况介绍。

在前期调研、摸底、对接的基础上，4月份民革无锡市委博爱志愿者医疗服务团即将实施第一期医疗扶助计划，包括捐赠村卫生室基本医疗器具、开展义诊咨询服务和健康卫生指导、发放健教宣传资料等。民革无锡市委副主委徐雯作为医疗服务团团长，代表博爱志愿者医疗服务团全体成员表态，将积极响应民革无锡市委的号召，在做好自己本职工作之余，向纳雍伸出关爱之手，竭尽所能开展好对猪场乡乐咪营村的医疗扶贫工作，为结对帮扶工作奉献爱心和力量。

为更加精准做好乐咪营村的结对帮扶工作，2019年年初，民革无锡市委就拟对口帮扶项目以及其他可能需要的帮扶

内容，向全市民革党员征求对口帮扶意愿。党员提供的自然能提水项目和人工智能医疗项目等，都为民革无锡市委更好地开展精准扶贫工作提供了很好的建议。同时，一些党员同志、企业家们也针对民革无锡市委将要开展的帮扶项目进行了认捐，年会上进行了部分项目的捐赠仪式，张丽霞主委代表民革无锡市委接受了捐赠，参加年会的民革党员们见证了捐赠。

民革常州市委召开会议研究扶贫事宜 发起爱心捐助倡议

2月26日，民革常州市委召开八届十一次主委（扩大）会议，民革常州市委主委卢明康，副主委高玉华、专职副主委兼秘书长章文玉，市委委员、武进区基层委员会主委羌晓丹，新北区基层委员会副主委陈振华，天宁区基层委员会主委杨波，市委委员、钟楼区基层委员会主委冯利华参加会议。卢明康主委主持会议。会议将纳雍县猪场乡大冲村对口结对帮扶作为重要议程之一，通报了大冲村实地调研情况，重点协商讨论了大冲村结对帮扶方案及下一步工作部署。

3月5日，民革常州市委为帮扶和助推纳雍县大冲村早日实现脱贫摘帽，下发了在全市民革组织和党员中开展“精

准扶贫“爱心捐助”活动的倡议书，号召全市民革各级组织和全体党员积极行动起来，一方面鼓励自愿捐款，党员个人的捐款全部用于大冲村贫困村民结对帮扶，企业家党员代表企业的捐款全部用于大冲村公共基础设施建设；另一方面欢迎各级民革组织、党员个人关注和关心大冲村煤矸石加工、中药材种植的产业发展愿望，并尽可能提供对策建议和发展帮助。同时明确要求，所筹捐款的具体使用须经民革常州市委对口结对帮扶工作领导小组集体审定，捐款收支情况将在常州民革官网上公示，接受全体民革党员监督。

民革苏州市委召开纳雍县猪场乡弯子村 定点扶贫工作座谈会

2月25日，民革苏州市委在机关会议室召开纳雍县猪场乡弯子村定点扶贫工作座谈会。民革江苏省委副主委、民革苏州市委主委王鸿声，民革苏州市委专职副主委瞿筱霞、秘书长金遥出席会议。部分民革党员及机关各处室工作人员参加会议。

会上，瞿筱霞副主委首先向参会人员介绍了猪场乡弯子村的基本情况、调研成果和弯子村“脱贫攻坚项目清单”，

并传达了民革江苏省委主委陈星莺在民革江苏省委纳雍县定点扶贫工作调研准备会议上的讲话精神。

听完介绍后，参会民革党员从自身专业在弯子村教育扶贫、产业扶贫和生活扶贫方面表达了各自的想法和建议。

王鸿声主委指出，要动员广大民革党员积极参与到弯子村的定点扶贫活动当中，一是要立足当前、着眼长远，拾遗补缺，要从“输血”型转变为“造血”型，要从短期帮扶转变为可持续发展的帮扶。二是要利用弯子村蜡染刺绣特色产业，充分发挥民革党员资源优势，发展文创产业，形成产业链，带动苗族文化的推广。三是要利用支教、图书捐助和组织当地学生走出来交流学习，让当地孩子们开阔眼界，通过启智教育这条路径，让全村的精神面貌得到彻底转变，确保弯子村的脱贫目标如期实现。

民革淮安市委召开会议 专题研究纳雍县精准扶贫工作

3月7日，民革淮安市委召开会议，专题研究纳雍县大多拱村结对帮扶工作。民革淮安市委主委徐冲冲，副主委孙蔚、王林高，专职副主委张家欣参加会议。

会议讨论并通过了《民革淮安市委对口贵州省纳雍县猪场乡大多拱村开展结对帮扶工作的实施方案》，并对照大多拱村提出的申请帮扶项目清单，对帮扶资金的筹集、具体帮扶项目的选择等问题进行了研究。还决定对大多拱村部分困难学生建立一对一或多对一帮扶关系，长期资助家庭困难的优秀学生完成学业；组织有就业意愿的村民赴淮安开展专业技能培训，授之以渔，从根本上帮助困难家庭实现脱贫。

徐冲冲主委在总结中指出，要把参与脱贫攻坚作为一项政治任务，充分认识重大意义，不断增强政治责任意识；建立日常联系、宣传发动和信息报送等机制，调动全市民革党员积极投身脱贫攻坚工作；完善扶贫工作方式方法，以村现实需求为导向，以尽力而为、量力而行相统一为原则，按照统分结合的工作思路，实事求是，有序推进，确保按时完成结对帮扶任务。

民革江苏省直工委 召开纳雍定点扶贫工作座谈会

3月7日，民革江苏省直工委在民革江苏省委机关会议室召开纳雍定点扶贫工作座谈会。民革江苏省直工委部分基

层组织负责人和党员代表共 20 余人参会。会议就民革江苏省直工委对口扶贫纳雍县猪场乡猪场村有关工作进行了座谈交流。

会上，民革江苏省委专职副主委、省直工委主委薛国安首先向大家传达了民革中央、民革江苏省委关于定点扶贫工作的部署和要求，通报了民革江苏省委主委陈星莺带队参加民革中央 2019 年定点扶贫工作第一次联席会议、并率领民革各设区市委赴纳雍县猪场乡扶贫调研的有关情况。参会人员结合各自社会服务工作经验、民革江苏省委前期扶贫调研采集的资料以及村委会提供的具体扶贫项目需求，进行了热烈的讨论，为民革江苏省直工委扶贫工作的开展提出了具体意见和建议。

座谈会最后形成以下几点工作意见：

一、成立民革江苏省委省直工委纳雍定点扶贫工作领导小组。薛国安任组长，孙达华、徐继东任副组长。领导小组办公室设在民革江苏省委组织处。

二、继续开展“我为农村学生捐本书”活动，为猪场中心幼儿园募集适龄图书 1500 册。

三、组织开展一次“慈善一日捐”活动，募集的资金用于扶贫过程中的物流、培训等杂费。

四、根据工作需求，民革江苏省直工委将于近期组织赴

猪场村实地调研，就教育扶贫、资源开发利用、农作物种植、中药材套种、农产品销售及项目招商等进行深入对接。

五、根据当地贫困家庭子女就学名册，倡议民革江苏省直基层党组织和党员开展点对点结对帮扶活动。

发送：民革江苏省委定点扶贫工作领导小组成员；民革各设区市委、省直工委、省委机关各处室，民革江苏省企业家联谊会、民革江苏省中山书画院；民革中央社会服务部，中共江苏省委统战部党派处。

民革江苏省委员会联络处

2019年3月11日印发
